Centralni limitni véta CLT.py

1. UkaZzte, Ze soucet n nahodnych proménnych s rovhomérnym rozdélenim U(0,1) konverguje

, , v , n n
k normalnimu rozdéleni N <5, E)'

1 import numpy as np

2 import matplotlib.pyplot as plt
- def gaussian(x,mu,sigma):
5 return 1/ (np.sqri(2*np.pi)*sigma)*np.exp(-(x-mu)**2/(2%sigma**2))
f MN=12
Nsim=1@aaa

x=np.empty(N)
11 y=np.empty(Nsim)

13 for i in range(Msim):
14 x¥=np.random.random_sample(N)

15 y[il=np.sum{x)

17 mu=H,/2

18 sigma=np.sqrt(N/12)

19 xp=np.arange(@,N,8.81)

28 yp=gaussian(xp,mu,sigma)

22 plt.hist(y,bins=188,density="Trus")

23 plt.plot(xp,yp,c="red")
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CLT-kyvadlo.py

2. Otestujte centralni limitni vétu na hustoté pravdépodobnosti polohy matematického kyvadla.

hustota pravdépodobnosti

distribucni funkce

metoda inverzni funkce
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2. Otestujte centralni limitni vétu na hustoté pravdépodobnosti polohy matematického kyvadla.
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3. Jaké rozdéleni bude mit soucin N nahodnych proménnych x; pro n - o?

Y =X1 X2 et Xp
z=Iny=Inx; +Inx, +---+1nx, pron — o je z vybérem z normalniho rozdéleni
z=Iny - y=ce? pron — oo je y vybérem z log-normalniho rozdeleni
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3. Jaké rozdéleni bude mit soucin N nahodnych proménnych x; pro N — o0?
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korelace-PH.x1lsx

4. Provedte analyzu korelace mezi vySkou, vahou a mésicem narozeni studentt Matfyzu.

kovariance

korelace

Excel;

odhad kovariance;

Excel;

odhad korelace:

oprava:

COVAR (A1:A50,B1:B50)

cov(x,y) = (xy) — (x)(y)

PEARSON (A1:A50,B1:B50)
CORREL (A1:A50,B1:B50)

_ () — (0

66,

p(x,y)

n—1
plx,y) = TPExcel(x» y)
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4. Provedte analyzu korelace mezi vySkou, vahou a mésicem narozeni studentt Matfyzu.

predpojaty odhad (Excel)

nepredpojaty odhad

standardni odchylka:

korelace:

standardni odchylka:

korelace:

5, = %;m ~ ()2

5o )_<xy>—<x><y>
PExcel\ X, Y) = §x§y

1 n
Oy = mZ(xi — (x)?
i=1

 (xy) — ()
T 646

p(x,y)
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